

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!



Муниципальный
вестник

№ 5 (27)

Май • 2006

ФИЛИ- ДАВЫДКОВО



Уважаемые жители района Фили-Давыдково!

Сегодня, как и год, и два, и десять лет назад, мы должны поклониться земным поклоном нашим соотечественникам, чья юность совпала с годами Великой Отечественной войны. Крест, выпавший на долю того поколения, был нелегким. Но наш народ нес его без ропота.

Скорбные и великие дни — 22 июня 1941, 9 мая 1945 года... Кровью миллионов наших сограждан вписаны эти даты в мировую историю. Сколько человеческих жизней оборвалось в эти страшные годы, сколько разлук, потерь! Время не может стереть из памяти ужас тех дней. Но наш народ вышел из этого ада победителем. Он победил не только врага, осмелившегося посягнуть на нашу землю, но и холод, голод, послевоенную разруху... Победил саму смерть. Мы благодарны старшему поколению за то, что они выстояли, став примером для нас — их потомков.

В каждой семье в то время на полях сражений остался кто-то из родных: отец, брат, сын... 9 Мая, в День Победы, мы вспомним всех — живых и павших. Все они — герои! Все, прошедшие через горнило этой чудовищной войны, бывшие на волосок от смерти, чудом избежавшие ее!

Здоровья вам, радости, сил! Пусть эта новая весна напомнит вам о том солнечном майском дне, в который 61 год назад прозвучал победный праздничный салют. Вы тогда были молоды — теперь мудры. И, как и прежде, вы нужны нам. Вы — наша опора, наш золотой фонд. Живите долго, дорогие наши ветераны! Спасибо вам за мужество и силу, достоинство и честь. А мы всем, чем можем, будем помогать вам.

Мы помним не только подвиги бойцов. Честь и слава геройским труженикам тыла. Низкий поклон и тем, кто в лихолетье растил хлеб, делал снаряды, ставил на ноги раненых, кто терпел, верил и ждал!

Слава солдатам Великой Отечественной! С праздником Победы!

А. М. АНТИПОВ, руководитель муниципального образования Фили-Давыдково,
Г. С. ОСЮТИНА, руководитель муниципалитета Фили-Давыдково

МЫ ПАМЯТИ ЭТОЙ ВЕРНЫ

Слово жителям Фили-Давыдково



Инна Михайловна МУХИНА, металловед и металлург, кандидат технических наук:

— Моя бабушка Варвара Мухина пережила блокаду. Она рассказывала мне, как девятнадцатилетние девчонки, наскоро окончив курсы, добровольцами уходили на фронт, чтобы стать медсестрами и бойцами. Изредка вырывались они в свои промерзшие квартиры, чтобы отнести близким хоть какие-нибудь продукты от своего военного пайка. Положение на Ленинградском Фронте было тяжелым. Но, случалось, котелок солдатской каши, которую копили несколько дней, спасал жизнь.

Таким вот солдатом-медсестрой стала и моя тетя, Нина Владимировна Мухина, до войны — студентка Ленинградского университета. За участие в героической обороне Ленинграда она была награждена пятнадцатью орденами и медалями.

Я поздравляю всех, кто пережил войну, с Днем Победы!



Людмила Николаевна ТОРНОВА, пенсионерка:

— Я помню войну. Обстрелы и пожары, объявление тревоги и укрытие в бомбоубежищах, возвращение отца с фронта, окончание войны и салют Победы. Слезы радости и слезы потерь... Мне, девочке, их трудно было различить, и я по-детски пытливо всматривалась в заплаканные лица. Мне становилось грустно. Мама теперь плакала редко.

Но вот однажды, вскоре после возвращения отца, мы плакали все. Мама позвала брата и меня, обняла нас и прочитала нам написанное перед боем прощальное письмо папы, которое она нашла в кармане гимнастерки, прежде чем постирать ее. Я и сейчас помню его почти дословно... «Дорогие мои! Через час — трудный бой. Приказ — не отступать. Это значит — погибнуть, но высоту не сдавать. За Победу над фашистом согласен отдать жизнь. Но только за Победу — для вас, мои родные! Чтобы вы выжили, чтобы выросли сын и дочь и продолжалась счастливая жизнь, пусть без меня. Я чувствую, что это мой последний бой. Прощайте. Целую, обнимаю, очень люблю вас и Родину. Николай». Даты не было. Мамины слезы капали на наши детские головки, лица. Мы не успели вытереть их, как застучали костили и вошел папа. Посмотрев на нас, он очень удивился, но мама опередила его вопрос. Мы все вскочили, подбежали, и мама, обняв и расцеловав папу, радостно рассмеялась сквозь слезы, незаметно от него спрятав на груди драгоценный треугольник.

Валентин Федосеевич ЗАДОРОЖНЫЙ, участник Великой Отечественной войны, пехотинец:

— Я был одним из самых молодых участников — попал на фронт в 1944 году в 18 лет и очень жалел, что не смог поучаствовать раньше. Победу встретил в Венгрии. Местное население относилось к нам очень хорошо.

Хочу пожелать всем ветеранам здоровья и долгих лет жизни, достойных внуков и правнуку — надежного тыла. Хочу пожелать молодым, чтобы они помнили о своей Родине.

Татьяна ГОРЛОВА, пенсионерка:

— Мама с моей пятилетней сестренкой Галочкой осталась в Москве. От эвакуации она отказалась: верила, что война скоро окончится. Так сказал отец: «Не волнуйся, война продлится два-три месяца. Я очень скоро вернусь. Береги себя, дочку и нашего будущего ребенка». Мама была беременна мною. Мы жили на Каланчевке у трех вокзалов. Но война набирала обороты. В один из самых суровых дней января 1942 года в сорокаградусный мороз я появилась на свет.



Война затягивалась, а маме надо было растить меня, ждать Победы и возвращения отца и родных братьев, воевавших на разных фронтах. И с разных фронтов на нашу московскую улицу приходили одна за другой похоронки на маминых братьев: Андриана, Владимира, Федора, Николая и на моего отца, Лукашева Бориса Емельяновича.

Вечная память воинам, погибшим на поле брани!

Вечная слава нашему народу-победителю! С праздником вас, ветераны! Вы вернули мир на нашу землю, и мы благодарны вам!



Маша ОЛЕНЕВА, студентка Государственного университета управления:

— Я сердечно поздравляю всех ветеранов с Днем Победы и желаю, чтобы они были здоровы и побеждали все невзгоды отличным настроением и бодростью.

Алексей Александрович ВОРОНКОВ, ветеран Великой Отечественной войны, разведчик:

— На фронте все гнусно — люди убивают друг друга. Я служил в 71-й механизированной бригаде 9-го механизированного корпуса 3-й танковой армии на 1-м Украинском фронте. Мы проникали в прорванные позиции противника. Если к нам попадали боеприпасы, выясняли, есть ли среди них химически опасное оружие.

Молодому поколению хочу пожелать учиться отстаивать интересы своей страны, защищать ее. Хорошо бы почаще устраивать беседы ветеранов со школьниками.

А еще хочу поздравить своих боевых товарищей с праздником. С Днем Победы, дорогие мои! Долгих вам лет жизни!



Владимир ЯКУБОВИЧ, пенсионер:

— Войну мы пережили в Одессе. Ее немцы и румыны окружили с суши и моря. Полная блокада! Но город выдержал четырехмесячную осаду.

Наш отряд из тридцати девочонок и мальчишек 10—13 лет под руководством старших дежурил на чердаках и крышах, гася зажигательные бомбы. Мы разбирали завалы и вытаскивали из-под них раненых и погибших. Мы носили по ночам воду из речки, протекавшей за городом, ухаживали за ранеными бойцами и больными. Мы с мамой часто ходили, даже под бомбёжками, рыть окопы.

К ноябрю 1941 г. от отряда остались семь человек, остальные были ранены или убиты. Погиб рядом со мной друг и сосед — скрипач Мишка. Как он украшал своей игрой жизнь всех, кто его слушал! Своего первенца я назвал его именем.



**Вероника ПАВЛОВА,
ученица 8-го класса:**

— День Победы — мой любимый праздник! К нам в школу приходят ветераны. Они такие интересные люди. Хочу пожелать всем ветеранам, чтобы они жили долго и не болели.

**Вадик НОСКОВ,
ученик 5-го класса:**

— Мой прадедушка воевал. Только я не знаю, где. Это было давно... Я не люблю войну, потому что там погибают люди.



**Владимир Константинович
и Анастасия Михайловна
ОСАДЧИЕ,
Военно-морской флот:**

— Однажды меня послали в командировку на Дальний Восток. Там на контрольном пункте случился пожар — ночью загорелась проводка. Я обврала ее голыми руками и предотвратила пожар. Иначе все сгорело бы. Меня наградили медалью «За победу над Японией».

А познакомились мы на комсомольском собрании в 1943 году. Владимир Константинович был шофером капитана 1-го ранга Карташова. Нам было по 19—20 лет. Чаще стали встречаться только в 1945 году, а поженились 7 октября 1945 года.

— Я не был офицером, дослужился только до мичмана. А Анастасия Михайловна — в погонах. Авторитет! Хотя все молодые девушки симпатичные, она была особенно хороша. Она жила на площади Маяковского, а управление было на Гоголевском бульваре. Иногда работа оканчивалась далеко за полночь. Если я был свободен, то встречал ее и провожал до дома. Обратно шел и спал на ходу.



**Людмила Николаевна ГРИМАРЕНКО,
ветеран Великой Отечественной войны,
разведчица, участница битвы за Москву:**

— Я служила в разведотделе штаба 16-й армии, которой командовал К. Рокоссовский. Разведотдел армии — это войсковая и агентурные разведки. Войсковые разведчики уходили за линию фронта за сбором данных и «языком», агентурная — дети 10—14 лет. Я записывала и заносила на карту показания пленных немцев. В большинстве своем простые рабочие, крестьяне, были не рады войне. Однажды один из пленных рассказал, что среди солдат его подразделения есть желающие сдаться, но все боятся, что их расстреляют. Мы его убедили, что у нас пленных не расстреливают, а отправляют в лагерь. Он вдруг попросил отпустить его, чтобы он привел своих товарищев. После долгих колебаний командование разрешило нам этот рискованный эксперимент. И он ушел. И вот на пятый день он вернулся и привел с собой 8 человек...

Поздравляю всех ветеранов с Днем Победы! Будьте здоровы и счастливы!



**Юлия
УЛЬЯНОВА,
студентка
журфака МГУ:**

— Вот уже полгода, как нет моего дедушки. Это для меня очень большая утрата! Он воевал. Всегда был очень достойным человеком, примером для меня во всем. В университете многие студенты участвуют в акции «Георгиевская ленточка». Такие ленточки носят их в память о событиях Великой Отечественной войны. Георгиевскую ленточку я прикрепила к своей сумке, и она всегда со мной.



**Вадим Дмитриевич
СКАРЯТИН, геолог,
профессор экологии:**

— Когда началась война, мне было 5 лет. Меня часто пугали войной, когда я плохо ел: «Вот наступит война, тогда все будет вкусно!» А мой двоюродный брат служил в разведроте. Он так живописно рассказывает, как ходил в разведку, брал «языка», что у меня все это буквально стоит перед глазами! День Победы я застал на Дальнем Востоке. Помню колонну со знаменами... Это действительно всенародный праздник.



**Ирина ЛЕСНАЯ,
преподаватель
этики и эстетики
в МГУС:**

— Я благодарна Богу и нашим ветеранам, что живу в мирное время в своей стране. Война оставила кровавый след в истории нашей семьи. У моего дедушки Ивана Семёновича в первые месяцы войны погибли на фронте три брата: Семен, Михаил и Леонид. Дедушку не взяли на фронт по состоянию здоровья, он работал в тылу и был награжден медалями за доблестный труд и оборону Москвы...

**Александр Иванович МИРОНЕНКО,
участник Великой Отечественной
войны, полковник в отставке:**

— За время войны побывал на всех фронтах. Начинал командиром взвода пешей разведки. А разведчику надо быть дисциплинированным и сообразительным. Сейчас — сотрудник МЧС. Опыт войны мне очень помогал в жизни.

Поздравляю всех жителей Фили-Давыдково с нашим общим праздником — Днем Победы!



**Елена Леонидовна ГОРШКОВА,
библиотекарь:**

— Мой маме во время войны было 13 лет, и она работала на лесозаготовках. По колено в воде, голодные подростки валили лес. Рядом проходила железная дорога. Когда по ней везли солдат, они бросали им из окон сухари, сахар. Мама была на лесозаготовках до 1945 года. День Победы для нашей семьи — память не только о славных воинах, но и о моей бабушке, которая была тяжело больна тифом и скончалась 10 мая со словами: «Теперь я за вас спокойна».



Гена МАНОШКИН, ученик 8-го класса:

— Моей бабушке 70 лет, она пережила блокаду в Ленинграде. Она рассказывала мне, как пошла за хлебом. В это время начался налет, и бабушку спасло то, что в тот момент мимо проходил какой-то прохожий, который и накрыл ее своим теплом, а сам погиб. Я написал об этом рассказ. С Днем Победы, ветераны! Я горжусь вами!



**Людмила Федоровна КАЧИНСКАЯ,
пенсионерка:**

— Мне было два года, когда забрали на фронт моего отца, я не помню его. Помню, как прислали похоронку, как плакала мама, а мы с братом стояли, обняв ее, насколько хватало нашего роста. Недавно, разбираясь после смерти матери в квартире, мои родные обнаружили извещение о гибели моего отца и его письма с фронта и передали все это мне. Я разыскивала Книгу памяти в надежде найти там фамилию отца и нашла ее. Как меня это взволновало! А ведь прошло более 60 лет... Теперь я могу побывать на его могиле. И еще я думаю, что души ушедших где-то рядом с нами, ведь мы не забываем о них и передаем эту память другим поколениям.



**Друзья
Кирилл Федь,
Саша Данилин,
Андрей Кротов,
Борис Петенко**

попросили пожелать ветеранам, чтобы внуки и правнуки о них не забывали, хорошо заботились, уважали и любили.

**Алексей Васильевич ГЕОРГИЕВ, ветеран
Великой Отечественной войны, рядовой 3-го
Белорусского фронта:**

— Я не считаю себя героем, мне не довелось совершить каких-то особых подвигов. Просто я был солдатом последнего военного призыва, и почти за год войны мне удалось отомстить коварному врагу, так издавшему нас над нашей Родиной. Мне не забыть того, что я видел в окно товарного вагона нашего эшелона, идущего в прифронтовую полосу. Это зрелище никого бы не оставило равнодушным. Как и где довелось повоевать за год Великой Отечественной войны, говорят 12 медалей и орден Отечественной войны II степени, которые я надеваю в праздничный День Победы. Дважды шагал в строю ветеранов по Красной площади в 1995-м и в 2000-м. Я много лет переписывался со своими фронтовыми друзьями. Сегодня многих из них нет на свете. А я продолжаю переписку. Теперь уже с их детьми и внуками, которые живут в разных концах нашей страны.

В жизни я часто повторял слова: «Раз может другой, смогу и я», и у меня все получалось. Был и картографом, и механиком по геодезическим приборам. Работал в Государственном проектном институте Министерства связи.

А молодым, которым еще предстоит служба в армии, я хочу пожелать не бояться дедовщины, а честно выполнить свой долг перед Отечеством. Это обязанность каждого мужчины. Не армия портит людей, а сами люди портят то, без чего не может существовать ни одно государство. Все зависит от вас, в том числе и мирная жизнь. Лично для меня армия — это путевка в жизнь.



Ксения КИСЛОВА, учитель биологии:

— У меня был дядя-ветеран, его звали Николаем Кисловым. Он умер 22 июня 2004 года, а очень хотел дожить до юбилея Победы. Таких ветеранов, как мой дядя, мы должны беречь. Он освобождал Вену, которая покорила его своей красотой. Сколько его помню, он всегда был энергичным человеком, любил жизнь и свою жену, с которой учился еще в школе. Они прожили вместе больше 50 лет.

Хочу поздравить с Днем Победы всех, а особенно ветеранов. Дорогие наши защитники! Мы любим вас и надеемся на вас. Живите подольше, ведь вы — золотой фонд нашей страны. Наш настоящий золотой запас!



**Евгений Александрович
ПИСКУНОВ, пенсионер:**

— Уже в сентябре 1941 года к нам в деревню ворвались фашисты. Наш дом сгорел. Представляете, что пережила наша семья! Мы выжили благодаря неимоверным усилиям мамы и соседей — таково благородство русской души! Спасибо им! Фашисты загнали нас в земляники. Непокорных расстреливали на месте. Отец и дяди ушли на фронт. Трои из них погибли. Отец вернулся инвалидом, награжден орденом Славы. Кое-что и он рассказал о войне.

Да и сам я помню, хотя был мал, начало наступления наших войск под Москвой. Стояли лютые морозы. Говорили тогда, что пришли сибиряки и немец будет «капут». Скоро воины нашей армии появились в деревне в масках на лыжах, ночью, сказали, что скоро начнется наступление. Спасибо вам, ветераны, что вы избавили нашу страну, да и весь мир, от беды.

**ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКАЯ
ГРУППА «Я ЧИТАЮ»**



Адрес: ул. Чкальцева, 9, 48
Телефон редакции: 431-9161
Реклама: 431-3196, 431-9811
E-mail: press-centr@col.ru

**Ответственный за
выпуск от муниципалитета**

Олег СОЛОВЬЕВ
Редактор
Юлия МАЛЫШЕВА
Верстка
Любовь ШУШПАНОВА



Авторы несут ответственность
за точность приведенных фактов.

Мнение авторов не обязательно
совпадает с мнением редакции.
Редакция несет
ответственность за
содержание рекламных
 объявлений.

Телефоны редакции:
(095) 431-9161,
431-9160,
431-9171

Учредитель — муниципалитет
района Фили-Давыдково
Свидетельство о
регистрации ПИ № 1-01438

Газета отпечатана на
ОИД «Медиа-пресса»
Подписано в печать 28.04.06
Тираж 33 500 экз.
Зак. № 691316
Распространяется бесплатно